

**Отчет о работе главного внештатного специалиста гинеколога
детского и юношеского возраста Минздрава России
Уваровой Елены Витальевны за 2019 год**

В соответствии с положением о главном специалисте Минздрава России в отчетном году продолжена работа по совершенствованию системы оказания специализированной медицинской помощи девочкам в возрасте до 17 лет включительно в субъектах Российской Федерации.

Совместно с сотрудниками департаментов (отделов) медицинской помощи детям и службы родовспоможения и с главными акушерами-гинекологами проведены выездные совещания для ознакомления с состоянием службы на месте по результатам отчета главных гинекологов детского и юношеского возраста в следующих городах: Ярославль, Казань, Калининград, Томск, Самара, Воронеж, Белгород, Саратов, Краснодар, Ростов-на-Дону (Ростовская область и республики Северо-Кавказского ФО), Пермь, Красноярск, Владивосток, Кемерово, Новосибирск, Ставрополь, Волгоград, Челябинск, Нижний Новгород, Уфа, Екатеринбург, Москва и Московская область. На совещаниях присутствовали гинекологи детского и юношеского возраста, заведующие кафедр акушерства и гинекологии соответствующих столицам субъектов. Аналитический отчет проводился по форме, разработанной мною и одобренной главными специалистами гинекологами детского и юношеского возраста Федеральных округов. Представленные в отчете данные дают возможность врачам и организаторам здравоохранения иметь подробную информацию об основных проблемах и динамике репродуктивного здоровья девочек в регионе. На совещании в Ростове-на-Дону, Саратове, Новосибирске, Челябинске, Калининграде и Владивостоке присутствовали главные внештатные специалисты гинекологи детского и юношеского возраста соответствующих федеральных округов.

Согласно данным отчетов положительным моментом явилось утверждение приказами органов исполнительной власти в сфере

здравоохранения во всех анализируемых субъектах маршрутизации девочек с гинекологическими заболеваниями в медицинские организации различного уровня оказания медицинской помощи.

Основной проблемой регионов является недостаточное кадровое обеспечение специалистами гинекологами для несовершеннолетних детей, некачественный контроль занятости и профессиональной подготовки врачей кабинетов гинекологов детей и подростков, низкое выявление гинекологических заболеваний на профилактических осмотрах при высоких цифрах (выше в 3 и более раз) их частоты по обращаемости.

По результатам отчетов главных внештатных гинекологов детского и юношеского возраста 85 субъектов России мною подготовлен и осуществлен доклад «Репродуктивное здоровье детей и подростков в России» 21 февраля 2020 года на XXII Конгресс педиатров России с международным участием «Актуальные проблемы педиатрии».

В отчетном году мною проведен аудит работы стационаров с гинекологическими койками для детей и кабинета гинеколога детей и подростков в Калининграде, Казани, Ростове-на-Дону, Краснодаре, Красноярске, Владивостоке. Выявленные ошибки разъяснены специалистам и представителям органов исполнительной власти в сфере здравоохранения субъекта.

В процессе выездов в регионы проведены консультативные осмотры с последующей госпитализацией 371 девочек в Центр для оказания специализированной, в основном высокотехнологичной помощи.

В рамках осуществляющейся с 2016 года программы «Репродуктивное здоровье молодежи» в 2019 году проведены школы для гинекологов, детских эндокринологов и педиатров (3600 слушателей).

Как главный специалист МЗ РФ в 2019 году очередной раз участвовала во всероссийской акции «Волна здоровья», осмотрено 130 девочек в г. Дубна, Нижний Новгород, Кинешма (Иваново), Коломна, Муром, Рыбинск, Рязань.

В апреле (17-19) проведена III Научно-практическая конференция с международным участием «Национальный и международный опыт охраны репродуктивного здоровья детей и молодежи».

В 2019 году приняла участие в написании глав, рассматривающих тактику ведения девочек с гинекологическими заболеваниями, в национальном руководстве «Гинекология», и в 4 издании руководства «Рациональная фармакотерапия в акушерстве и гинекологии», в подготовке клинических рекомендаций для специалистов акушеров-гинекологов по СПКЯ.

Разработана программа отбора детей с гинекологическими заболеваниями, требующими обследования и выбора лечения в федеральных учреждениях 3 уровня оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи «Портрет пациента».

Создан портал гинекологов детей и подростков «Репродуктивное здоровье молодежи» (prof.gyneforyou.ru), со страницей главного внештатного специалиста гинеколога детского и юношеского возраста Минздрава России. Создан портал

Являюсь главным редактором журнала «Репродуктивное здоровье детей и подростков». Журнал является первым изданием для специалистов, интересующихся разнообразными аспектами здоровья детей и подростков, и входит в Перечень ведущих рецензируемых журналов и изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией (ВАК) Министерства образования и науки РФ, РИНЦ, Aims & Scope.

Проводится планомерная работа по разработке и реализации программы совместной деятельности с Союзом педиатров РФ, в том числе по вопросам вакцинации на протяжении всей жизни, ассоциативных пороков развития, образований придатков матки у новорожденных и пр.

Главный специалист гинеколог
детского и юношеского возраста
Минздрава России



Е.В.Уварова